
Kde se cítíte vlastně v tom pra-
vém smyslu slova „doma“, pane 
poslanče?
Doma jsem v Táboře, kde mám 
svou rodinu – manželku, děti 
a vnoučata. „Doma“ se také 
vždy na chvíli cítím u své mat-
ky v rodné Třebíči, to je asi při-
rozené.

Dá se zvládat souběh funkcí: 
přednosta ústavu – poslanec 
– zastupitel? 
V životě jsou někdy situace, kdy 
je obtížné opouštět jedno pro 
druhé. Vedení Sexuologického 
ústavu je zatím nezbytností, 
protože habilitovaných sexuo-
logů je, bohužel, setrvalý nedo-
statek. I kdybych nebyl před-
nostou klinického pracoviště, 
chtěl bych zůstat v kontaktu 
s medicínou, protože ta je sou-
částí mého života mnohem déle 
než politika. Svůj zastupitelský 
mandát jsem místní organiza-
ci ODS opakovaně nabízel. Za-
tím však převážil názor, že i při 
občasných absencích jsem v té-
to funkci užitečný. Je otázka, 
co to znamená „zvládat“. Mým 
dominantním posláním dnes 
je dobře zastupovat Českou 
republiku v Evropském parla-
mentu. To ostatní se musí uve-
dené prioritě podřídit.

Co konkrétně můžete nabíd-
nout Jihočechům a hlavně li-
dem na Táborsku z pozice euro-
poslance?
Díky obrovskému množství 
preferencí, které jsem obdržel 
zejména (ale nejen) od Jihoče-
chů, jsem se stal europoslan-
cem. Cítím proto povinnost 
něco pro obyvatele Jihočeského 
kraje udělat. Snažím se kon-
taktovat zástupce samospráv 
i podnikatele a pomáhat s reali-

zací evropských projektů. V Tá-
boře je mé největší pracovní 
zázemí a denně naši kancelář 
kontaktují lidé s dotazy a pod-
něty. Podle možností se účast-
ním besed s občany, přednáším 
a beseduji ve školách všech 
stupňů. Využívám možnosti 
nabídnout každý rok přibližně 
stovce občanů návštěvu některé 
z budov Evropského parlamen-
tu a zvláště studentům tak svou 
práci, ale i činnost dalších evrop-
ských institucí přiblížit. Po-
slední exkurze studentů a pro-
fesorů jihočeských vysokých 
a středních škol do Štrasburku 
proběhla letos v květnu. 

Je jisté, že je víc než dobře 
mít také v evropské politice ji-
hočeského zástupce.

Označte největší klady a nej-
větší zápory Evropské unie…
Evropská unie je zajímavý 
a úspěšný projekt. Díky úsilí 
západoevropských demokratů 
se podařilo vytvořit obrovský 
prostor, který se vyznačuje svo-
bodným pohybem lidí, zboží 
i peněz. Ten má samozřejmě 
své limity a nedostatky, nic-
méně představuje obrovskou 
šanci pro lidi všech členských 
zemí. Nedostatků a rezerv je 
mnoho. Když si přečtete pro-
gramové vyhlášení stávající 
Evropské komise, najdete je 
tam skoro všechny. Patří mezi 
ně nízké tempo ekonomického 
růstu, neuspokojivá globální 
konkurenceschopnost nejenom 
v ekonomice, ale i ve výzkumu, 
vývoji a vědě. EU má nesmysl-
nou a nemoderní společnou 
zemědělskou politiku, která 
polyká více než 40 % společ-
ného rozpočtu. Nemyslím, že 
by mezi veliké problémy EU 
patřilo přijetí či nepřijetí ústav-

ní smlouvy. Naopak, ten text 
považuji za nedůležitý. Politic-
ké tance kolem dnes již stejně 
mrtvé ústavy odvádí evropské 
politiky od řešení podstatně zá-
važnějších problémů.

…a Evropského parlamentu.
Evropský parlament není sa-
mozřejmě parlamentem v pra-
vém smyslu slova. EU je nadná-
rodní útvar, a proto v evropské 
legislativě mají vždy poslední 

slovo národní vlády v Radě EU. 
Evropský parlament také dnes 
negeneruje žádnou jednoznač-
nou politickou většinu. Jen těž-
ko proto dosahuje operativní 
shody v závažných problémech. 
Diskutuje a diskutuje, což je 
sice zajímavé, ale pokud by měl 
opravdu řídit chod Evropské 
unie, byly by s ním problémy. 
Velikým problémem Evrop-
ského parlamentu je pravidelné 
stěhování celého kolosu mezi 
Bruselem a Štrasburkem. Navíc 
řada řídících orgánů sídlí v Lu-
cemburku. To vše je nejen ne-
ekonomické, ale stojí to i mnoho
času, který by poslanci i úřední-
ci mohli věnovat užitečnějším 
věcem, kdyby sídlo parlamentu 
bylo jenom jedno.

Francie i Nizozemsko řekly 
„ne“ Ústavě pro Evropu, co 
tomu říkáte?
Odmítnutí návrhu ústavní 
smlouvy pro EU ve francouz-
ském a nizozemském referendu 
bylo očekávané. Jde o významný 
signál, který by mohl nastarto-
vat ozdravění poměrů, zejména 
pak zlom v dosavadním oslnění
evropské politické scény ne-
ustálými institucionálními změ-
nami. Když začínal celý proces 
tvorby ústavního dokumentu, 
nazval jsem to nutkavé zaujetí 
ustavičnými změnami pravidel 
„konventitidou“. Bylo by dobré, 
kdyby selhání ratifikace onoho 
dokumentu poskytlo Evropské 
unii katarzi, nezbytnou k to-
mu, aby se vrátila od stavby 
ústavních katedrál vysoko nad 
hlavami svých občanů k řešení 
jejich každodenních problémů. 
Evropská unie byla úspěšným 
příběhem bez ústavní smlouvy 
a nepochybně jím zůstane také 
v budoucnosti. V tom nejsem 
pesimista. Nyní jde především 

o to, naučit se žít v nové Ev-
ropské unii, která má 25 členů 
a která se brzy rozšíří o další 
dva státy. Žádná katastrofa není 
v dohledu. Pokud za ni ovšem 
někteří nebudou vydávat ulože-
ní „ústavy“ do zásuvek psacích 
stolů evropských byrokratů, 
kam ostatně od začátku patřila.
Doufám, že naše vláda nespus-
tí svou připravenou kampaň, 
byly by to zbytečně vyhozené 
miliony. 

„V Táboře 
někteří zastupitelé 

místo demokratické
diskuse bojují 

s politickými nepřáteli.“

Je potom táborská komunální 
politika něčím „jiná“ než ta ce-
lorepubliková a evropská? 
Komunální politika je, myslím, 
především málo ideologická. 
Zastupitelstvo má řídit chod 
města, aby se v něm dobře žilo 
všem občanům. Většina roz-
hodování je tedy vysloveně 
pragmatická. Rozhodovat musí 
blaho občanů města, nikoli po-
litické poučky. Některé politic-
ké skupiny a někteří zastupitelé 
však v poslední době do měst-
ské politiky vnášejí mnoho ne-
gativních emocí. Oni nepřišli 
do zastupitelstva demokraticky 
diskutovat a rozhodovat, oni 
přišli bojovat se svými politic-
kými nepřáteli. Rozhodne-li 
většina jinak, než si oni přáli, 
nesmíří se s politickou prohrou, 
ale bojují dál. Třeba i nefér pro-
středky, jakými nepochybně 
je kriminalizace hlasování za-
stupitelstva. V nervózní české 
vrcholné politice je ten prvek 
nenávisti a „boje na život a na 
smrt“, bohužel, také dobře sle-
dovatelný. Myslím ale, že je ne-

šťastné, když se přenáší do měst 
a obcí. Svou demokratičnost 
přece musíme vždy a všude 
dávat najevo především tím, 
že neupíráme poctivé úmysly 
a lidskou důstojnost svým po-
litickým odpůrcům. Byly doby, 
kdy se radniční opozice a moc 
držící koalice dokázaly v Tábo-
ře mnohem rozumněji bavit. 
Teď už nechodí spolu na pivo 
ani koaliční partneři. 

Zdá se vám, že lidé mohou ještě 
dnes brát politiky vážně? Větši-
na lidí je znechucena aférami 
typu „majetkové poměry býva-
lého předsedy vlády Grosse“…
Znechucení občanů politikou 
je, bohužel, všeobecné a celo-
světové. Nejde o českou spe-
cialitu. U nás je však politický 
folklor poznamenán nižší od-
bornou a lidskou úrovní poli-
tiků. V osobě bývalého premié-
ra se to jen tak nějak hodně 
názorně projevilo. Své máslo 
na hlavě máme asi všichni. Já 
jsem si vědom toho, že moje 
generace vstoupila do poli-
tiky vlastně z nouze, protože 
profesionální politici prostě 
žádní nebyli. Vždycky jsem si 
představoval, že nás vystřídá 
garnitura vzdělaných a světa 
znalých profesionálů. Ptám se 
často sám sebe, kde ti „profíci“ 
dnes jsou? Vždycky jsem měl 
za to, že premiér této země by 
měl mít za sebou buď absolvo-
vání, nebo alespoň dlouhodo-
bou stáž na některé prestižní 
euroatlantické univerzitě. Je 
dnes v dohledu takový pre-
miér v některé politické stra-
ně? Jak se ve stranách vlastně 
nakládá se vzdělanými a světa 
znalými lidmi? Na tyto otáz-
ky je třeba odpovědět, pokud 
chceme znechucení lidí z po-
litiky alespoň zmírnit.     �

Rozhovor s doc. MUDr. Jaroslavem Zvěřinou, CSc., jihočeským europoslancem
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Blíží se prázdniny… Bude váš letní program 
také trochu odpočinkový?
Určitě se budu snažit o nějakou relaxaci v ro-
dinném kruhu. Věřím tedy, že budu o prázdni-
nách častěji s vnoučaty. Plánujeme s manželkou, 
že alespoň týden budeme někde na čerstvém 
vzduchu v krásné české přírodě, nejspíš na ho-
rách. Obávám se, že více mně toho ani v letoš-
ním létě pracovní povinnosti nedovolí.

Všem na Táborsku leží na srdci naše nemocni-
ce. Máme se obávat připravované transforma-
ce jihočeských nemocnic?
Okresní nemocnice v Jihočeském kraji nám 
byly státem předány s dluhy a s takovým systé-
mem hospodaření, který umožňoval dluhy 
dále vytvářet. Podařilo se nám snížit zadluže-
ní nemocnic a nyní kraj chystá jejich transfor-
maci v akciové společnosti. Nepodceňujeme 
závažnosti tohoto rozhodnutí, ale víme, že jiná 
reálná cesta v současném právním prostředí 
neexistuje. Dalším významným krokem je zá-
měr koordinovat nemocniční péči v Jihočes-
kém kraji formou holdingového uspořádání 
všech sedmi jihočeských nemocnic. 

V případě nemocnice v Táboře jsme si dobře 
vědomi naléhavosti úprav zejména v chirurgické 
části nemocnice. Doufám jen, že zvítězí zdravý 
rozum a že investice bude navržena v rozumné 
podobě, která umožní poskytovat zde speciali-
zovanou péči na vysoké úrovni kvality za součas-
ného dodržení zásad ekonomické prosperity.  �

HEJTMAN SE TĚŠÍ NA LÉTO S VNOUČATY
A DÁL PRACUJE NA TRANSFORMACI NEMOCNIC

EVROPSKÁ ÚSTAVA PATŘÍ 
DO ZÁSUVEK EUROBYROKRATŮ
Jaroslav Zvěřina byl právě před rokem zvolen do 
Evropského parlamentu. Minimální úvazek jej 
neustále spojuje se Sexuologickým ústavem 1. LF UK 
v Praze, kterého je přednostou. V neposlední řadě je 
členem městského zastupitelstva v Táboře, kde má stále 
své trvalé bydliště. Cestuje tedy velice intenzivně mezi 
Bruselem, Štrasburkem, Prahou a Táborem… 

Jihočeský hejtman RNDr. Jan Zahradník s vnoučaty.

Jednací sál europoslanců ve Štrasburku. Na malém snímku europoslanec doc. MUDr. Jaroslav Zvěřina, CSc.



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /OK
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002000d>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002000d>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /GRE <>
    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002000d>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e000d>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /CZE <>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


